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Raport privind incluziunea cetăţenilor români aparţinând 
minorităţii rome în semestrul I al anului 2023, la nivelul judeţului Maramureş, 

în conformitate cu prevederile H.G nr. 560/2022 
 
 
 
 

 Grupul de Lucru Mixt pentru Romi 
- se întruneşte semestrial. 
- în semestrul I 2023, Instituţia Prefectului Judeţul Maramureş a 

organizat întâlnirea Grupului de Lucru Mixt pentru Romi. Temele abordate au 
fost cu privire la informarea locurilor alocate candidaţilor romi în unităţile de 
învăţământ liceal de stat din judeţul Maramureş pentru anul şcolar 2023-2024 
precum şi a calendarului de admitere la liceu. 

- informare privind înscrierea la grădiniţă şi în clasa pregătitoare a 
elevilor de etnie romă pentru anul şcolar 2023-2024; 

Educaţie 
- în data de 18 martie 2023 s-a desfăşurat Olimpiada de Limba 

Romani care a avut loc la Liceul Teoretic Ioan Buteanu Somcuta Mare la care 
au participat 80 de elevi, din care 3 elevi de la Şcoala Gimnazială Petőfi 
Sándor Coltău s-au calificat la etapa națională de la Cluj Napoca în perioada 
6-9 aprilie 2023.  

- Concursul de istoria și tradițiile Romilor - etapa județeană a avut 
loc în 11 martie 2023 la Școala Gimnazială Petőfi Sándor Coltău la care au 
participat 20 de elevi, - 2 elevi  calificându-se la etapa națională de la 
Călărași, unul obținând premiul III şi unul a obținut mențiune.  

Inspectorul pe problemele romilor din cadrul Instituţiei Prefectului 
Judeţul Maramureş a participat la întâlnirea cu mediatorii şcolari din judeţ, 
organizată de Asociaţia Partida Romilor Pro Europa Maramureş, care a avut 
loc la Centrul Judeţean de Resurse şi Asistenţă Educaţională Maramureş. 
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Inspectorul pe problemele romilor din cadrul Instituţiei Prefectului 
Judeţul Maramureş, a solicitat Inspectoratului Şcolar Maramureş organizarea 
unei întâlniri având ca temă deplasarea în şcolile din judeţ unde există un 
număr mare de elevi romi cu accent pe promovarea informaţiilor cu privire la 
înscrierea copiilor la grădiniţă, clasa pregătitoare precum şi accesarea 
locurilor în licee. Întâlnirea a avut loc în data de 21 martie 2023 la 
Inspectoratul Şcolar Maramureş. La întâlnire au participat inspectorul şcolar 
general, inspectorul şcolar general adjunct şi inspectorul şcolar pe problemele 
minorităţilor. Inspectorul pe problemele romilor din cadrul Instituţiei 
Prefectului Judeţul Maramureş, a solicitat conducerii Inspectoratului Şcolar 
Maramureş deplasarea în şcolile din judeţ unde există un număr mare de 
elevi romi, în scopul identificării problemelor cu care se confruntă aceştia, 
verificarea frecvenţei şcolare, a abandonului şcolar precum şi promovarea 
accesării locurilor alocate elevilor romi în sistemul de învăţământ de stat 
liceal. În cadrul întâlnirii, s-a stabilit deplasarea la şcolile din comuna Copalnic 
Mănăştur. Inspectorul pe problemele romilor din cadrul Instituţiei Prefectului 
Judeţul Maramureş a solicitat de asemenea organizarea unei întâlniri cu 
directorii grădiniţelor din Municipiul Baia Mare, în vederea identificării şi 
soluţionării problemelor cu privire la înscrierea copiilor de etnie romă la 
grădiniţă. 

Inspectorul pe problemele romilor din cadrul Instituţiei Prefectului 
Judeţul Maramureş s-a deplasat la şcoala gimnazială „Augustin Buzura” din 
localitatea Copalnic Mănăştur, pentru a analiza nivelul de frecvenţă şcolară a 
elevilor de etnie romă. La întâlnire au participat,  inspectorul şcolar pe 
problemele minorităţilor din cadrul Inspectoratului Şcolar Maramureş şi 
directorul unităţii şcolare. Scopul deplasării a fost acela de a verifica şi 
monitoriza nivelul de frecvenţă şcolară a elevilor de etnie romă, dar şi de a-i 
conştientiza de importanţa frecventării cursurilor şcolare. Pentru anul şcolar 
2022-2023, la şcoala gimnazială din Copalnic Mănăştur şi structurile 
aparţinătoare, există un număr de 155 de elevi romi, din care 17 sunt 
preşcolari, 65 aparţin claselor 0-IV, iar 73 claselor V-VIII, din care 22 elevi 
sunt în clasa VIII-a. A fos vizitată comunitatea de romi din din sat Făureşti, 
unde s-au purtat discuţii cu părinţii elevilor din clasele a VIII-a, dar şi şcoala 
gimnazială din sat unde au avut loc discuţii cu elevii. În cadrul şcolii 
gimnaziale Copalnic Mănăştur, a fost organizată o întâlnire cu părinţii elevilor 
care sunt în clasa a VIII-a, la care au participat şi inspectorul şcolar general şi 
inspectorul şcolar general adjunct, cadrele didactice şi mediatorul şcolar. S-au 
purtat discuţii cu părinţii elevilor de etnie romă din clasele a VIII-a, cu privire 
la facilitarea accesului la educaţie prin existenţa locurilor special alocate în 
învăţământul liceal. Părinţii prezenţi la întâlnire au afirmat faptul că îşi susţin 
copiii să acceseze locurile alocate elevilor romi la liceu. În cadrul întâlnirii, 
inspectorul şcolar general şi inspectorul şcolar general adjunct, au abordat 
tema burselor sociale – din afirmaţiile părinţilor a reieşit faptul că nu a fost 
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preluat nici un dosar de bursă socială de la începutul anului şcolar. 
Conducerea Inspectoratului Şcolar Maramureş a transmis şcolii să informeze 
părinţii cu privire la întocmirea dosarului de bursă socială. Ulterior am fost 
contactată de părinţii din Copalnic Mănăştur cu privire la refuzul conducerii 
şcolii de a prelua dosarele de bursă socială, pe motivul lipsei bugetului. Am 
luat legătura cu conducerea ISJ Maramureş, care a afirmat că bugetul pentru 
burse trebuia solicitat la începutul anului şcolar, şi o să propună conducerii 
şcolii organizarea unei întâlniri cu părinţii în vederea informării cu privire la 
depunerea dosarelor de burse sociale. 

Inspectorul pe problemele romilor din cadrul Instituţiei Prefectului 
Judeţul Maramureş, a organizat o întâlnire de lucru şi la şcoala gimnazială 
„Petofi Şandor” din localitatea Coltău, în scopul de a informa elevii de etnie 
romă care sunt în clasa a VIII-a dar şi pe părinţii acestora, cu privire la 
procedura de accesare a locurilor alocate elevilor romi în sistemul de 
învăţământ liceal, la nivelul judeţului Maramureş. La întâlnire au participat, 
inspectorul şcolar pe problemele minorităţilor din cadrul Inspectoratului Şcolar 
Maramureş, conducerea unităţii şcolare, mediatorul şcolar, eleviii din clasa a 
VIII-a şi părinţii acestora. S-au purtat discuţii cu elevii de etnie romă din 
clasele a VIII-a şi cu părinţii acestora cu privire la modul de accesare a 
locurilor alocate în licee – una dintre condiţiile obligatorii fiind ca elevii să 
participe la examenul de Evaluare Naţională şi până la data de 09 iunie 2023 
să depună la secretariatul Inspectoratului Şcolar Maramureş recomandarea 
care atestă apartenenţa la etnia romă.   

S-a transmis Inspectoratului Şcolar Maramureş adresă prin care s-
a solicitat numărul elevilor de etnie romă din judeţ, care sunt înscrişi în 
învăţământul primar şi gimnazial, în anul şcolar 2022-2023. Din statistici a 
reieşit faptul că în  anul şcolar 2022-2023 sunt declaraţi în SIIR – Sistemul 
Integrat al Învăţământului din România, un număr de 2321 elevi romi, din 
care 487 – preşcolari, 992 – în ciclul primar şi 842 în ciclul gimnazial. 

- numărul elevilor romi cooptați și rămași în programul anual -227 
din care 97 fete. 

- numărul elevilor romi beneficiari ai programelor de detectare de 
lacune și remediere școlară - 217 din care 110 fete. 

- numărul elevilor romi beneficiari ai programelor de sprijin 
(rechizite, burse, masă caldă) – 827 din care 438 fete. 

- numărul elevilor care studiază Limba romani ca limbă maternă – 
846. 

-numărul elevilor care studiază literatura romani, istoria și 
tradițiile romilor – 357. 

Instituţia Prefectului Judeţul Maramureş s-a implicat în 
diseminarea informaţiei cu privire la locurile alocate elevilor de etnie romă în 
sistemul de învăţământ de stat liceal, pentru anul şcolar 2023-2024. 
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Permanent s-a monitorizat în parteneriat cu Inspectoratul Şcolar 
Maramureş şi cu mediatorii şcolari nivelul de frecvenţă şcolară a elevilor de 
etnie romă, la nivelul judeţului. 

 Ocupare  
- numărul persoanelor de etnie romă cuprinse în măsuri de 

stimulare a ocupării  - 549 din care 49 ocupate. 
- numărul persoanelor integrate pe piaţa muncii – 33 din care 15 

femei. 
- numărul tinerilor romi angajaţi prin Serviciul Public de Ocupare 

Maramureş – 16. 
- numărul persoanelor ocupate  după absolvirea cursurilor – 4. 
-numărul persoanelor rome informate cu privire la ocupare – 316. 
- numărul de campanii de informare anuale derulate de Serviciul 

Public de Ocupare anual – 1 campanie. 
Sănătate 
- s-a asigurat facilitarea accesului la serviciile de sănătate, prin 

intermediul mediatorilor sanitari: mobilizarea şi însoţire la Centrul de 
Planificare Familială, mobilizare la vaccinări, monitorizare pacienţi TBC, 
mobilizare pacienţi ortopedie, ORL, chirurgie, medic de familie, etc. 

- s-au desfăşurat campanii uzuale de vaccinare a cetăṭenilor 
români de etnie romă conform Programului Naṭional de Imunizări, în 
comunităṭile mari de romi: Coltău, Ulmeni Chelinţa, zona Craica – municipiul 
Baia Mare, Ardusat, Şomcuta Mare, Remetea Chioarului şi Coroieni - cartier 
Ponorâta au fost efectuate un total de 1123 vaccinări. 

Direcţia de Sănătate Publică Maramureş a desfăşurat 5 campanii 
de promovare a sănătăţii, în cadrul cărora s-au distribuit materiale în format 
electronic asistenţilor comunitari şi mediatorilor sanitari romi din judeţ.  
                - s-au desfăşurat campanii de promovare a sănătăţii şi educaţiei 
pentru sănătate în domeniul principalelor boli transmisibile –(tuberculoza) şi 
HIV, conform Programului Naţional de prevenire, supraveghere şi control al 
infecţiei tuberculozei. 

Susţinerea cercetării, conservării şi promovării 
patrimoniului cultural rom şi a identităţii culturale rome 

Cu ocazia Zilei Dezrobirii Romilor, care se marchează în data de 
20 februarie, Instituţia Prefectului Judeţul Maramureş în parteneriat cu 
Grădiniţa cu Program Normal Tăuţii de Sus, Grădiniţa cu Program Prelungit 
nr. 4 Baia Mare, Crucea Roşie Maramureş şi Inspectoratul Şcolar Maramureş 
a organizat un eveniment intercutural - artistic care a avut ca scop 
promovarea culturii şi tradiţiilor rome. În cadrul evenimentului   preşcolarii şi 
elevii de etnie romă din clasele primare, gimnaziale au fost premiaţi cu 
pachete cu îmbrăcăminte şi produse de igienă. 
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- mediatorii şcolari au organizat activităţi cu ocazia Zilei Dezrobirii 
Romilor, care s-au desfăşurat la Școala Gimnazială Baia Sprie şi la Biblioteca 
Județeană „Petre Dulfu” Baia Mare.   

- cu ocazia Zilei Internaționale a Romilor (8 Aprilie), mediatorii 
şcolari din judeţ au organizat o serie de activităţi care au adus în atenție 
cultura, tradițiile, drepturile copiilor, în scopul promovării interculturalității, 
diversității, toleranței, incluziunii sociale, derulate în unitățile de învățământ: 
Școala Gimnazială „Vasile Alecsandri” Baia Mare, Centrul Comunitar Romani, 
Școala Gimnazială Satulung, Liceul Tehnologic de Transporturi Auto Baia 
Sprie, Școala Gimnazială Șomcuta Mare, Școala Gimnazială Finteușu Mic. 

 
 
 
  
 
 
 
 
  
                                Prefect 

Rudolf Stauder 
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